



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკა

საპარტოლოს კვ
ცენტრალური კომიტეტის.
საპარტოლოს ხს წარმომადგ
მლობს საპარტოლოს ხს წარმომადგ
მობის განყოფილება

№ 281 (18336)

ПЯТНИЦА, 6 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

РЕДАКЦИОННАЯ СТАТЬЯ

КОММУНИСТ В БРИГАДЕ

В управлении «Гилтонельстрой» хорошо известна бригада проходчиков тоннельного отряда № 5, возглавляемая коммунистом, членом бюро Октябрьского райкома партии, депутатом Верховного Совета Грузинской ССР Юрой Надирадзе. Этот коллектив славен не только своими высокими производственными показателями — задние пятнадцатки он завершил еще в июле, выполнив тем самым социалистическое обязательство, взятое в честь предстоящих съездов КПСС и Компартии Грузии. Проходчики знают: в бригаде Ю. Надирадзе хорошо работает, так как здесь царит атмосфера коллективного поиска, взаимопомощи, товарищеской поддержки. Не случайно именно эта бригада первой в управлении, разбив основные принципы хозрасчета, перешла на сквозной бригадный подряд — установила самые тесные контакты с заводом железобетонных конструкций и автотранспортниками.

Смело идти на преодоление трудностей, действовать новаторски, творчески — непреложное правило жизни этого коллектива. И значительную роль в утверждении этого правила сыграл Юза Надирадзе, коммунист-руководитель.

Коммунист в бригаде. Руководитель или рядовой член коллектива, он всегда должен быть правдолюбивым, тем, на кого равняются. Своим отношением к делу, к общественным обязанностям, к партийному долгу, своим поведением в коллективе и в быту, во взаимоотношениях с товарищами по работе и с друзьями — во всем коммунист должен быть примером для других.

Вчитаемся в тот раздел проекта Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, где идет речь об обязанностях и правах членов партии. Сколь высокие и ответственные предъявляемые к ним требования! Быть проводником политики партии, примером добросовестного и творческого отношения к труду, активным борником всего нового, прогрессивного, неприкрытым борником против чуждых социалистическому образу жизни взглядов и нравов.

Особый спрос предъявляется ныне к коммунистам, которые работают в бригадах. Не только потому, что в небольшом коллективе каждый на виду и о человеке судят не по одним лишь достигнутым результатам — учитывают и мотивы, лежащие в основе его действий.

Спрос с коммуниста в бригаде возрос в связи с увеличением масштабов и сложности задач, которые ставит партия перед трудящимися народными хозяйствами страны. Известно, что апрельским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС встало на усмотрение социально-экономического развития страны. Справиться ли с этими задачами можно получить, если привести в действие организационно-экономические и социальные резервы и, в первую очередь, активизировать человеческий фактор, добиться того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей.

Для коммуниста — члена бригады «привести в действие организационно-экономические и социальные резервы» — это значит позаботиться об улучшении организации труда в своем коллективе, полном внедрении в нем хозрасчетных принципов, совершенствовании системы оплаты труда, то есть обо всем том, что может оказать решающее воздействие на повышение производительности и качества работ.

Коммунист в бригаде — это организатор и самый активный участник социалистического соревнования, переводчик и новатор производства, наставник молодежи.

Прежде всего благодаря коммунистам — членам бригады прославилась своим трудовыми успехами коллектив, возглавляемый лауреатом Государственной премии Грузинской ССР П. Чатадзе с производственного объединения «Чатурамарганец»; Ф. Мамедовым, бригадиром хозрасчетной бригады водителей Марнеульского грузового автотранспортного предприятия; М. Марчилашвили, руководителем бригады коммунистического труда Шромского совхоза Гурджаанского района; М. Цикаришвили с Тбилисской трикотажной фабрики № 1 и многими другими.

Задача партийных комитетов, партбюро — постоянно заниматься об успешном выполнении коммунистами по положению дела на всех участках производства. Центр тяжести организаторской и идейно-воспитательной работы следует перенести в цех, в бригаду, где непосредственно решаются судьбы планов и обязательств. Нужно повсюду спрос с коммунистов, работающих без творческой инициативы, пассивно — член партии не должен быть только исполнителем.

Всего поступающих членов первичной партийной организации третьего отделения Ганджинского мясо-молочного совхоза Богданского района, решив заслушать отчет коммуниста А. Абагария о выполнении им требований Устава КПСС. Дело в том, что руководимая им бригада села с позиций завоеванных в прошлом году. И во многом здесь был повинен бригадир: ослабил требовательность к себе и членам коллектива, стал порой забывать, что он, как руководитель, как коммунист, должен служить примером добросовестного отношения к делу, к общественным обязанностям. Времени показало, что состоявшийся на партийном собрании разговор помог А. Абагарию сделать правильные выводы — дела в бригаде пошли гораздо лучше.

Партийным комитетам промышленных, строительных, сельскохозяйственных предприятий и организаций необходимо самым внимательным образом проанализировать обстановку сил коммунистов на решающих участках производства. К сожалению, пока не ведется статистический учет количества состоящих в бригадах коммунистов; но известно, что члены партии есть далеко не во всех бригадах. Это серьезный просчет в работе партийных организаций.

Формирование бригад — дело не только хозяйственных руководителей. Члены партийных комитетов и партбюро должны заинтересовано, внимательно относиться к советам и предложениям коммунистов, высказываемым по этому поводу, создавать условия для максимального использования потенциальных возможностей, предоставляемых им Законом СССР о трудовых коллективах. Думается, что в парткоме Тбилисского шелкового производственного объединения найдут поддержку предложения красильщика Ремовоза Удидишвили о необходимости создания в красильно-отделочном цехе бригад, высказанное им в день заслушивания его отчета о выполнении требований Устава КПСС. И, надо полагать, новые бригады будут сильны прежде всего рабочими коммунистами.

В проекте новой редакции Программы КПСС сказано: «Принадлежность к партии не дает никаких привилегий, а означает лишь более высокую ответственность за все, что делается в стране, за судьбы коммунистического строительства, общественного прогресса. Каждый коммунист обязан быть образцом в труде и в поведении, в общественной и личной жизни. От того, насколько полно проявляются авангардная роль коммунистов, во многом зависит прочность связей партии с массами, ее авторитет в народе. Партия постоянно будет усиливать спрос с каждого из своих членов за отношение к своему долгу, за честный и чистый облик партия, оценивая его по делам и поступкам».

Эти слова касаются всех коммунистов. Но в первую очередь они относятся к тем из них, которые работают в народном хозяйстве, в трудовых коллективах, в их первичных звеньях — в бригадах, то есть там, где коммунисту — быть примером, образцом.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Успешно завершают нынешний хозяйственный год животноводы колхоза имени Ленина села Аргвети Сацхерского района.

Аргветская животноводческая ферма — одна из крупнейших в районе. Здесь содержится 850 вместо 780 голов крупного рогатого скота. К чести аргветцев надо сказать, что они уже по традиции перевыполняют задание по производству животноводческих продуктов. Взять хотя бы такой показатель: за 10 месяцев здесь было произведено сверх плана 143 центнера мяса. Имя Другое. Государству сверх плана было продано 804 центнера молока.

По-ударному трудятся в нынешнем году аргветцы. Каждый животновод работает с максимальной отдачей. К примеру, Ивану Эрадзе. С каждой дюймовой коровы за 10 месяцев он получил 1.800 килограммов молока, что на 150 килограммов

превышает годовое плановое задание. В целом же им сдано государству 22.100 килограммов при годовом задании 19.800 килограммов. Высоких результатов добились также животноводы Джемаа Харшиадазе, Важа Гуаиашвили и другие.

— Наши животноводы, — сказал председатель колхоза Дубико Комладе, — почти каждый год добиваются успеха. В нынешнем году по итогам девяти месяцев они стали победителями республиканского социалистического соревнования. Впереди зимовка, от проведения которой зависит продуктивность скота. Хорошо понимаю это, в нашем хозяйстве с начала же года готовились к кормозаготовительной кампании.

Тут же добавим, что в колхозе силоса заготовлено 100 центнеров сверх плана, других грубых кормов — 3.100 центнеров при плане 2.950 центнеров. Так что какой бы продолжительной ни была предстоящая зима, аргветская ферма корма будет обеспечена.

Большую заботу проявляют здесь и об укреплении материальной базы фермы. Только что отремонтировано здание ее цеха по электрификации и механизировано. Кроме того, установлены новые транспортеры, заменена водопроводная сеть. Иными словами, созданы все условия для успешного проведения зимовки.

Аргветские животноводы полны решимости ударным трудом, высокими показателями встретить XXVII съезд КПСС и XXVII съезд Компартии Грузии.

Вахтанг КИКНАДZE.
(Корр. «Заря Востока».)

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



У рыбаков Аджарии — зимняя путина. На промысел крупных косиков ставриды и хамсы ежедневно выходит десятки неутомимых тружеников моря — рыбацких сейнеров.

Успешно ведут путину экипажи батумского колхоза «Красный рыбак». Им предстоит сдать на переработку и отправить торгующим организациям в четвертом квартале завершающегося года пятнадцать 1.610 тонн рыбы.

На снимках: сейнер «Гонно» батумского рыбацкого колхоза «Красный рыбак» ведет зимнюю путину у берегов Аджарии; нелегка она, рыбацкая удача, — считает ботман сейнера «Гонно» Мозаид Якобадзе.

Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА.)



Александр ТАБАТАДZE.
(Корр. «Заря Востока».)

БУДЕТ ЕЩЕ 1.000 ТОНН СВЕКЛЫ

Труженники Горьского района перевыполнили годовое задание по производству и продаже государству сахарной свеклы, собрав 16.350 тонн вместо запланированных 16.000.

Нынешний год для горьских свекловодов стал очень ответственным. Большую работу профделали они, чтобы получить максимальный урожай, предельно сократить разрыв в заготовке свеклы, намечавшийся в первые годы пятилетия.

— Специалисты РАО сделали все для того, чтобы обеспечить организованность, слаженность работы свекловодов, — говорит председатель

Горьского РАО Валерий Худияшвили. — Своевременное и качественное проведение агротехнических мероприятий по выращиванию сахарной свеклы положительно сказалось на урожае — он у нас в этом году высокий. Четко по графику проходит и уборка.

Сейчас горьские свекловоды отгружают на Грузинский сахарный комбинат сверхпла-

новую продукцию, которой к концу страды ими будет заготовлено не менее 4.000 тонн. Созданы все условия и для успешного завершения пятнадцатки.

По-ударному, высокими темпами трудятся свекловоды колхозов сел Меджвисхеви, Хелубани, Плави, Мерети, которые уже выполнили как годовое задание, так и обязательство, взятое в честь XXVII съезда КПСС и XXVII съезда Компартии Грузии.

Александр ТАБАТАДZE.
(Корр. «Заря Востока».)

РЕСУРСАМ—

СТРОГИЙ СЧЕТ

КАК ИСПОЛЬЗУЮТСЯ НЕФТЕПРОДУКТЫ

В ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ балансе республики нефть и продукты ее переработки занимают важное место. Поставка нефтепродуктов в республику, согласно выделенным фондам, осуществляется в основном удовлетворительно.

Однако проверки, проводимые соответствующей инспекцией нашего Госкомитета, показывают, что расходование нефтепродуктов ведется плохо. Нередко министерства и ведомств несвоевременно информируют предприятия и организации о заданиях по экономии, с опозданием доводят до них удельные нормы расхода горючего. Так, из проверенных с начала года 80 организаций задания по экономии не были известны в 27-ми. В их числе — АТП производственного объединения «Грузсельхозгазоток», Сухумский райпромкомбинат Министерства местной промышленности республики, Храмский виноградарский совхоз.

Характерным недостатком организаций и предприятий, имеющих на балансе транспорт, является перерасход горючего, использование его не по назначению, неудовлетворительное состояние нефтекладского хозяйства, а также списание километров автомобилей, счетчиков моточасов тракторов и других механизмов.

Так, в хозяйствах Госкомсельхозпроизводства и Минпашхоза республики количество так называемых автомашин и тракторов составляет 75 процентов, в Минлесхозе — 28 процентов. Учет работы машин и расходования горючего на большинстве предприятий этих министерств ведется с нарушениями действующих инструкций, в путевых листах и товарно-транспортных накладных записываются не все графики. Нередко отсутствует документальное подтверждение произведенной автомобилем и механизмами работы. Это создает условия для приписок, бесконтрольного расходования горючего-смазочных материалов, образуются неучтенные его излишки. Так, выборочной проверкой на 9 предприя-

тиях, в том числе в Микетском АТП объединения «Грузсельхозгазоток», Цхинвальском грузовом АТП Юго-Осетинского автотранспортного объединения, грузовом АТП № 2 Горьского автотранспорта и о т объединении, выделены прилики в 255 тысяч тона-километров, незаконно списано 17 тонн горючего.

В большинстве проверенных организаций не работает о качественном хранении нефтепродуктов. Нередко резервуары горючего-смазочных материалов негерметичны, имеются другие недостатки технического характера, из-за чего теряется немалое количество бензина. Из-за отсутствия только одного «дымчального» клапана на резервуар емкостью 10 кубических метров сверхнормативные потери горючего составляли две тонны в год, в то время как установка такого клапана обходится всего в 117 рублей. А подтекание хотя бы одной капли в секунду дает убыток в 1,2 тонны в год. Потери только на семи проверенных сельхозпредприятиях составили за год 28 тонн горючего. Имеются случаи использования дизельного топлива вместо печного для обогрева помещений. Так, на Халгурском стекольном заводе израсходовано 21,8 тонны, в производственном объединении «Боржом» — 20,5 тонны.

Подобные факты не могут оставаться без внимания. Требуется прежде всего оснастить нефтесклады недорогим и надежным оборудованием и приборами, что поможет навести строгий учет и контроль за их расходованием.

Р. ДАВИТАДZE,
заместитель начальника государственной инспекции Государственного комитета Грузинской ССР по обеспечению нефтепродуктами.
(ГРУЗИНФОРМ.)

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ОТДАЧУ ОПРЕДЕЛЯЕТ КАЧЕСТВО

У ЖИВОТНОВОДОВ Грузии начался ответственный период — зимовка скота. Она и определяет итоги работ кормозаготовителей, покажет, кто и как подготовился к этому суровому испытанию. И, конечно, многое решит не столько количество заготовленных кормов, сколько их качество.

В проектах новой редакции Программы КПСС и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года особое место уделено проблеме укрепления кормовой базы животноводства. Важное значение этой проблемы — обеспечение высокого качества кормов. В последние годы в нашей республике в частности качеству кормов уделяется особое внимание. Ведь если качество не на высоком уровне, каким бы ни было количество — особое успеха это не принесет. Это утверждение основывается на фактах — бывали случаи, когда хозяйства, обеспечивая в количественном отношении кормами, в разгар зимовки сталкивались с большими трудностями из-за низкого качества фуража. Добиться, чтобы таких трудностей было как можно меньше, — вот цель, которую поставило перед собой объединение «Грузсельхозгазоток», организующий контроль за соблюдением технологии заготовки сенажа, силоса и т. д.

В нынешнем сезоне проверке качества кормов на местах занимались ветеринарные службы. Специалисты объединения «Грузсельхозгазоток» получали и обрабатывали данные, давали оперативные рекомендации. И такой подход себя оправдал. Во многих хозяйствах положение с качеством кормов улучшилось. Это гарантия высокой продуктивности ферм в зимний период.

Например, по данным ветеринарных служб, неплохое положение сложилось в таких районах, как Ахалкалакский, Абаши, Боржомский, Гурджаанский, Терджольский, Цагерский... Проверка различных видов кормов показала, что в большинстве из перечисленных районов силосная и сенажная масса, сено — хорошего качества, им присвоена высшая-первая категория. Первую категорию оценило качество силоса в Вакирском совхозе Сигнахского района, в колхозах сел Набакеви Самтредского, Корбули Сацхерского и Дабка Кедагского районов. Список можно было бы продолжать, но это займет много места и времени. Хотелось бы особенно отметить активную

работу в этом направлении в Дманисском районе. Здесь вопросу качества кормов больше внимания уделяют не только РАО, но и партийные и советские органы. С помощью «Грузсельхозхимии» в районе создана комплексная агрохимическая лаборатория, которая осуществляет оперативный контроль за соблюдением технологии заготовки кормов. В хозяйствах проверены фуражно-сенажные корма. И результат не заставил себя ждать — 95 процентов от общего количества фуража, заготовленного дманисцами, отнесено к высшей категории качества. Аналогичные агрохимические лаборатории созданы также в Цхинвальском, Абаши, Цигаларском, Хелубанском и Махарадзевском районах.

Но есть и такие районы и хозяйства, где качество заготовленных кормов оставляет желать лучшего. Такое наблюдается во многих хозяйствах Горьского и Кварельского районов.

В Горьском районе, например, заготовка сена, сенажа и силоса велась высокими темпами, а вот качество... В тринадцати хозяйствах района на конопленому сену не была присвоена даже самая низшая категория. В Бошурском совхозе и колхозе села Хелубани проверено соответственно 20 и 250 тонн силосной массы и в обоих хозяйствах силос оставлен вне классификации, как полностью некондиционный. Не лучше положение и в Кварельском районе. Некондиционным здесь признан силос, заготовленный в Ахалсопском, Бредском и Бретском совхозах. Не присуща эта категория качества и сену, которое заготовлено в десяти хозяйствах района, в том числе в Хелубанском, Бредском и Беинском совхозах, колхозах сел Дирби, Зудери... Все это говорит о том, что многие районные руководители не обращают внимания на качество кормов, недооценивают значение лабораторного контроля. Да и зачем далеко идти за примерами. Долгое время не предоставляли для проведения контроля и анализов, снятия проб корма в Хулийском, Су-

ОБ ОТКРЫТИИ ВТОРОЙ СЕССИИ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
ОДИНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Вторая сессия Верховного Совета Грузинской ССР одиннадцатого созыва открывается в 10 часов утра 7 декабря 1985 года в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР. Регистрация депутатов Верховного Совета Грузинской ССР и выдача депутатских пропусков производится в 9 часов утра в 7 часов вечера в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР.

Телефоны: 99-63-47, 99-92-79.
7 декабря регистрация производится с 8 часов утра.

О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СТАРЕЙШИХ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Заседание Совета Старейшин Верховного Совета Грузинской ССР состоится в 9 часов 30 минут утра 7 декабря 1985 года в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

Накануне сессии Верховного Совета Грузинской ССР

На предстоящей 7 декабря второй сессии Верховного Совета республики одиннадцатого созыва намечается рассмотреть Государственный план экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986 год, ход выполнения плана в 1985 году, Государственный бюджет Грузинской ССР на 1986 год, отчет об его исполнении за 1984 год. В связи с этим 5 декабря под председательством председателя Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР Г. А. Андришавили состоялось второе пленарное заседание этой и других постоянных комиссий Верховного Совета республики с участием руководителей министерств, госкомитетов и ведомств.

Были заслушаны информация о результатах предварительного рассмотрения представленных правительством республики и проектов плана и бюджета, а также замечаний и предложений, высказанных по ним министерствами, госкомитетами и ведомствами, Советами Министров автономных республик, исполнительными областными, районными и городскими Советами народных депутатов в одиннадцати подготовительных комиссиях: по промышленности; транспорту и связи; энергетике; строительству и промышленности строительных материалов; агропромышленному комплексу; науке и технике; товарам народного потребления и обслуживанию населения; жилищно-коммунальному и городскому хозяйству; здравоохранению и социальному обеспечению; народному образованию и культуре; охране природы и рациональному использованию природных ресурсов.

Одобрав работу, проделанную подготовительными комиссиями, депутаты отметили, что в ходе предварительного рассмотрения проектов плана и бюджета внесены конкретные предложения, направленные на интенсификацию всех отраслей народного хозяйства. В соответствии с положениями предельно возможных документов партии, решениями четвертой сессии Верховного Совета СССР определены задания, обеспечивающие ускорение социально-экономического развития республики, повышение роли в этом деле Советов народных депутатов, их исполнительных и распорядительных органов.

Депутаты заслушали также сообщения, представленные комиссиями по выделению и распределению дополнительных доходов.

Учитывая заключения подготовительных комиссий, замечания и предложения, высказанные на данном заседании, Планово-бюджетная комиссия Верховного Совета республики приняла решение представить свой доклад по проекту Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986 год, ходу выполнения плана в 1985 году, проекту Государственного бюджета Грузинской ССР на 1986 год, отчету об его исполнении за 1984 год на рассмотрение второй сессии Верховного Совета республики одиннадцатого созыва. Вместе с тем вопросы, решение которых требует дополнительного изучения, передаются для рассмотрения и принятия соответствующих мер Совету Министров Грузинской ССР.

В заседании участвовали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. М. Сиравле, заведующий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии В. И. Алавида, секретарь Президиума Верховного Совета республики Т. В. Лашкаришвили, министр финансов Грузинской ССР Д. Н. Двалишвили, первый заместитель председателя Госплана Грузинской ССР Л. А. Гурдиян.

(ГРУЗИНФОРМ.)

Ирина ЦОМАЯ,
заместитель председателя объединения «Грузсельхозхимия».



Ответственный сейчас период в жизни страны. Верная ленинским традициям, партия вынесла на открытое обсуждение проекты важнейших документов, определяющих стратегические цели и задачи развития советского общества, принципы и методы партийного строительства.

Способствовать широкому изучению, глубокому и всестороннему осмыслению стратегического курса КПСС как в общем масштабе, так и применительно к своему предприятию, — такую цель поставила перед собой комиссия научно-практической конференции, проведенной на заводе «Сухумприбор».

Что для себя особенно важным вы считаете, ознакомившись с проектами предсъездовских документов? Рамаз Григалашвили: — Очень многое. Но выделю бы для себя наиболее важные. В этом направлении делается очень многое.

Важно Григалашвили: — Очень многое. Но выделю бы для себя наиболее важные. В этом направлении делается очень многое. Сегодня у нас изостало сложное оборудование, что, пожалуй, чтобы эффективно работать на нем, необходимо почти инженерные знания.

Важно Григалашвили: — Я абсолютно согласен с Рамазом: именно в повышении качества своего труда каждый должен видеть свою главную задачу. Октябрьский (1985 г.) пленум ЦК КПСС поставил задачу каждого коммуниста и беспартийного задуматься: «А все ли ты сделал, что мог?»

Важно Григалашвили: — Я абсолютно согласен с Рамазом: именно в повышении качества своего труда каждый должен видеть свою главную задачу. Октябрьский (1985 г.) пленум ЦК КПСС поставил задачу каждого коммуниста и беспартийного задуматься: «А все ли ты сделал, что мог?»

«Новые рубежи нашей экономики»

Октябрьский пленум ЦК КПСС ознаменовал новый этап подготовки к XXVII съезду партии, — подчеркнул в своем выступлении заместитель директора Института экономики и права Академии наук Грузинской ССР Тамаз Чиквадзе. — Он принял решение вынести на всенародное обсуждение проекты программных документов огромной теоретической и политической важности.

Проект Основных направлений страны — это документ огромного политического и государственного значения, он конкретизирует глубоко обоснованную экономическую стратегию КПСС, обеспечивает создание условий для ускорения экономического роста, коренного поворота к экономике высшей организации и эффективности с всесторонне развитыми производственными силами и зрелыми социалистическими производственными отношениями.

Проект Основных направлений строится на реалистической оценке достигнутого уровня социально-экономического развития страны, научно определенными главными направлениями совершенствования социализма. Он характеризуется рядом отличительных особенностей, принципиальными целями, установками первоочередной теоретической и практической важности.

И что, на мой взгляд, особенно важно в проекте Основных направлений страны — это решимость осуществить эффективные мероприятия по совершенствованию управления народным хозяйством на основе укрепления централизованного руководства экономикой с одновременным расширением прав и ответственности трудовых коллективов, максимальной активизацией человеческого фактора.

Основными направлениями предусмотрены высокие темпы роста экономики: достаточно сказать, что за счет этого национальный доход за предстоящие 15 лет возрастет в два раза, в объеме промышленного производства в двенадцатилетнем — на 18-20 процентов против 17 в нынешнем пятилетии, а среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства — на 31-24 процента против 6 процентов в оживляющей пятилетке.

но только на основе сознательной и планомерной работы. Это означает, что успех социалистического строительства в огромной мере зависит от правильности и обоснованности политики партии. Поэтому, стремясь максимально совершенствовать ее, КПСС привлекает к подготовке политических решений широкий партийный актив, проводит обсуждения. Обеспечение свободы высказываний и отстаивание различных мнений стало в нашей партии основополагающим принципом деятельности, прочно утвердившейся практикой.

При подготовке политических решений опора на коллективный опыт и знания повышает эффективность партийного руководства, создает необходимую гарантию того, что партия найдет оптимальные решения и не допустит сколь-нибудь серьезной ошибки.

Велико значение всенародного обсуждения предсъездовских документов как важнейшего института гласности — одного из самых эффективных мер развития социалистической демократии. На апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС отмечалось, что партийным комитетам следует позаботиться о том, чтобы обеспечивалась гласность, чтобы работали все каналы связи с массами.

Всенародное обсуждение предсъездовских документов играет огромную роль и как фактор надежной обратной связи, без чего невозможно слезание воли трудящихся с волей партии. При этом надо помнить и то, что классика марксизма-ленинизма считала, что в программных документах партии не должно быть ничего спорного.

Таков главный смысл программных документов партии, подчеркнул заведующий отделом промышленности и транспорта Абхазского обкома партии Вахтанг БЕРУЛАВА. Конкретно речь идет о необходимости создания за три предстоящие пятилетки производственного потенциала, примерно равного по своим масштабам накопленному за все предшествующие. Трудящиеся Абхазии, знакомые с проектом Основных направлений, отмечают, что он всесторонне обоснован, реалистично выражает коренные интересы всех слоев и социальных групп населения нашей страны.

«Стратегия ускорения»

Большая задача стоит в двенадцатой пятилетке перед трудовыми коллективами нашей автономной республики. Так, намечается достичь объема промышленного производства по плану на 780,5 миллиона рублей. Абсолютный прорыв за пятилетку составит 121,7 миллиона рублей. Препятствием к ускоренному развитию таких отраслей, как электроэнергетика, приборостроение, промышленность строительных материалов, химическая, пищевая и легкая. Особое внимание в проекте Основных направлений по Абхазской АССР уделяется дальнейшему снижению себестоимости товарной продукции за счет повышения технического уровня производства, сокращения применения ручного труда, лучшего использования основных производственных фондов.

Что касается завода «Сухумприбор», то здесь предусматривается рост объема производства на 83,6 процента. Это будет достигнуто за счет расширения и технического перевооружения предприятия.

«Союз науки и производства»

На научно-практической конференции был намечен комплекс мероприятий, направленных на углубленное и живое участие в общенародном обсуждении предсъездовских документов. Участники конференции отметили, что каждый должен понять, что партия соотнесена с народом, чтобы лучше выверить свой курс на будущее, поэтому каждый призван сегодня не только выразить свое отношение к разрабатываемым ею планам, но и поддержать их — и прежде всего делом.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА «СУХУМПРИБОР» В ЧЕСТЬ XXVII СЪЕЗДА КПСС:

- годовую план выпуска продукции выполнить к 15 декабря и сверх задания выпустить продукцию на 500 тысяч рублей;
- производительность труда повысить сверх плана на 1 процент;
- себестоимость продукции снизить сверх плана на 0,7 процента;
- получить сверхплановую прибыль 40 тысяч рублей;
- широко внедрить передовую технологию, автоматизировать и роботизировать наиболее трудоемкие операции, резко сократить число рабочих, занятых ручным трудом.

Кроме того, в соответствии с календарным планом работы, было проведено обследование основных цехов производства, выявлены основные направления поисков повышения его эффективности, разработан ряд предложений. В этом году проводились исследования, связанные с оптимальным использованием и загрузкой станочного оборудования. Наверное, есть и доля нашего вклада в то, что коллектив завода досрочно выполнил пятилетнее задание. Но, конечно, многое еще предстоит сделать, чтобы наши взаимоотношения давали больший эффект. Так что впереди большая работа.

«Главная движущая сила»

экономики — человек. Это — аксиома, подчеркнул директор завода «Сухумприбор» Александр МИКАДЗЕ. И совершенно справедливо, что партия в своих программных документах концентрирует внимание на активизации человеческого фактора. За долгие годы работы мне не раз доводилось убеждаться в том, что никакие перемены организационного порядка не сработают, если не задействован человеческий фактор. Поэтому, уделяя внимание большому кругу вопросов, необходимо сфокусировать главное внимание на трудящихся. На том, чтобы они не были равнодушны к делам завода, чтобы они все больше чувствовали себя его хозяевами. Тогда и станки с числовым программным управлением будут использоваться на полную мощность, и роботы, и манипуляторы.

«Дорог час трудовой»

— Вся страна горячо обсуждает предсъездовские документы, — сказала сессия цеха товаров народного потребления Лолита ТАНИЯ. — В них — долгосрочная программа действий для работников и ряд предложений. В частности, в четвертой главе, где речь идет об ускорении внедрения научно-технического прогресса и развития науки, считают они, следует оговорить, что оцениваться эффективность работы ученых должна, исходя из эффективности применения их разработок на производстве.

Кроме того, участники конференции считают, что в Основных направлениях должно быть сказано особо о поставщиках сырья, комплектующих деталей, четко должны быть предусмотрены дисциплинарные наказания нарушителей. Участники конференции от имени всего коллектива завода «Сухумприбор» выразили глубокую признательность партии за постоянную заботу об улучшении условий труда и жизни советских людей, заявили о единодушной поддержке ее внешней и внутренней политики, подчеркнули, что еще шире развернут социалистическое соревнование за достойную встречу фрумулов коммунистической страны и республики, за претворение в жизнь исторических предначертаний партии.

ков всех отраслей, в том числе для нас — приборостроителей. Чтобы выполнить все предначертания партии, необходимо добиться, чтобы каждый четко выполнял свой долг перед партией, перед народом, перед страной. Это один из главных, на мой взгляд, резервов повышения эффективности производства. И у нас на заводе этот фактор в подлинной мере находится в центре внимания.

Думаю, что и это сыграло последнюю роль в том, что коллектив завода с 1 октября работает в счет двенадцатой пятилетки. До конца года мы обязались выпустить продукцию дополнительно на миллионы рублей. К работе в двенадцатой пятилетке наш коллектив начал готовиться заблаговременно. Идет реконструкция предприятия, в производство все шире внедряются станки с ЧПУ. В цехе товаров народного потребления, где я работаю, осваиваются роботы. «Сухумприбор» в целом специализируется на производстве электрографических аппаратов. Эти приборы необходимы стране, они играют немалую роль в области ускорения научно-технического прогресса.

Многое нам предстоит сделать, решить множество проблем. Но у нас есть немалый опыт. Поэтому мы уверенно смотрим в будущее. Сейчас каждый приборостроитель хорошо понимает, что наступила пора еще более активных действий, и новый импульс этому придает и сегодняшняя научно-практическая конференция.

У членов КПСС всегда была только одна привилегия — находиться впереди, на самых трудных участках. И надо сказать, что ею у нас коммунисты пользуются сполна. Среди 230 тысяч партии и 11 кандидатов нет такого, который бы не выполнял нормы выработки. И это говорит о действительности работы первичной партийной организации завода.

«Основное направление»

Среди главных целей международной политики партии, изложенной в проекте новой редакции Программы партии, названо устранение угрозы ядерной катастрофы, достижение всеобщей безопасности, подкрепленная в своем выступлении кандидатом исторических наук, доцент кафедры истории СССР Абхазского государственного университета Маргарита КАНЦУЗИЯ.

Встреча, состоявшаяся в Женеве между Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым и президентом США Р. Рейганом, а также соответствующее постановление, принятое Верховным Советом СССР по итогам этой встречи, свидетельствует, что Страна Советов будет и впредь целенаправленно проводить принципиальный курс на устранение ядерной угрозы, на развитие международных отношений в духе мирного осуществления и разрядки.

«Подойти к себе строже»

В заключение выступил первый секретарь Сухумского горкома партии Галактион НАЧКЕБИЯ. В заинтересованном, деловой разговор выдвинул сегодняшняя научно-практическая конференция, сказал он, и это очень важно. Вот сегодня шагаешь и в недостатках на заводе «Сухумприбор». И хорошо, что члены коллектива со знанием дела говорят о них, намечают пути устранения.

Хотелось бы отметить, что если по старым рамкам нынешняя ситуация на предприятии оценивалась бы, можно сказать, в восторженном тоне, то ныне подход был другой! И правильно, что речь на конференции шла и о том, а все ли сделано, что было возможно. Ответ на этот вопрос известен, а значит, необходимо прийти к определенным выводам, планируя работу в двенадцатой пятилетке. Делать это нужно уже сейчас, не откладывая дело в долгий ящик, уже сейчас нужно сделать все, чтобы результаты, достигаемые на заводе в ходе уарной трудовой вахты в честь XXVII съезда КПСС и XXVII съезда Компартии Грузии, стали с первых дней новой пятилетки нормой каждого дня. Вот это будет деловой ответ на положения программных партийных документов, это будет первоначальный вклад коллектива завода в дело ускоренного социального и экономического развития страны.

Материалы конференции к печати подготовили специальные корреспонденты «Заря Востока» Давид ШЕЛИЯ и Михаил ДЖИНДЖИХАШВИЛИ.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ — ВСЕМ О РАССЛЫМ

В ПРОЕКТЕ Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года подчеркивается необходимость укрепления связи науки и производства...

Формы интеграции науки, техники и производства, которые позволяют обеспечить четкое и быстрое отражение научных идей от зародки до широкого применения на практике...

Семь раз отер — один раз отрезать. Это поистине золотое правило вспоминается каждый раз, когда речь заходит о решении сложных вопросов экономики...

коп — не хватает башенных кранов, бульдозеров, других механизмов, без которых строительство, будь то шахты, нефть, газ, без рук...

Что обычно нужно производству от науки? На этот вопрос можно сформулировать так: нужны последние, самые новейшие научно-технические достижения...

Стремление производственников развивать собственную научную базу в последние годы становится все более очевидной: в стране сейчас много крупных предприятий...

Время многое изменило во взглядах и в отношении ученых к производству: теперь научные коллективы республик, краев и областей...

Программа, определенная авансизмом — в год по новой модели станка, заставляя их перейти на крупную работу, от привнесения на последовательности к методу параллельного труда...

Время многое изменило во взглядах и в отношении ученых к производству: теперь научные коллективы республик, краев и областей...

Очень скоро после того разговора из Тбилиси в Иваново отразилась группа производственников, среди них главный инженер завода «Центротракт» Г. Гоголашвили...

Развернули перед учеными заманчивые перспективы: «Вы нам — разработки, мы вам — не только базу для апробации и внедрения научных идей, но и полное понимание производственников»...

Как использовать принципы авансизма в условиях ДСК? Это нетрудно представить, если усвоено разделение производственной площади...

Был составлен четкий проработанный план. Процесс разработки был труден. Приходилось в каждом случае учитывать особенности производственных возможностей предприятий...

Доверять президенту преданная работа? Нет. Есть среди них темы с выходом из узкой отрасли, например, такие: установление режима лета и фирменных фирм...

Сейчас определенные результаты уже получены. Недавно состоялась очередная встреча руководителей предприятий и представителей Академии наук...

Можно, конечно. Если удастся разрешить ряд первоочередных проблем. Например, ДСК, являясь полигоном внедрения строительной науки...

Позитивная тенденция, убедив в том, что некоторые хозяйственные руководители предприятий продолжают...

Многие лет работали на ДСК, занимая руководящие должности, не зная такой работы, участвуя в самых масштабных начинаниях закаливая свой профессионализм...

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР включил тов. Реуту Анастасию Антоновну — первого заместителя председателя Государственного планового комитета СССР по общим вопросам в состав Совета Министров СССР.

Пленум Первомайского райкома КП Грузии

Состоялся пленум Первомайского райкома Компартии Грузии г. Тбилиси, рассмотревший организационные вопросы.

Пленум освободил тов. М. А. Цуладзе от обязанностей первого секретаря и члена бюро Первомайского райкома партии г. Тбилиси в связи с переводом его на работу в аппарат ЦК КПСС.

Сессия Первомайского районного Совета народных депутатов

Состоялась сессия Первомайского районного Совета народных депутатов, рассмотревшая организационные вопросы.

Сессия освободила тов. Н. М. Левкишвили от обязанностей председателя исполкома Первомайского районного Совета народных депутатов в связи с избранием его первым секретарем Первомайского райкома КП Грузии г. Тбилиси.

Председателем исполкома Первомайского районного Совета народных депутатов избран тов. Б. Б. Скинава, работавший вторым секретарем Первомайского райкома партии г. Тбилиси.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

Задача журналистских организаций на завершающемся этапе подготовки к XXVII съезду КПСС была посвящена пленуму правлений Союза журналистов СССР и Московской городской журналистской организации, состоявшийся 4 декабря в Москве.

Об итогах очередного заседания Комитета министров обороны государств — участников Варшавского Договора

Со 2 по 5 декабря 1985 г. в столице Германской Демократической Республики — г. Берлине под председательством министра национальной обороны ГДР генерала армии Гейнца Кесслера состоялось очередное заседание Комитета министров обороны государств — участников Варшавского Договора.

В работе заседания приняли участие министры обороны, главнокомандующий Объединенными вооруженными силами и начальники штаба Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора.



В ИНТЕРЕСАХ МИРА

СОФИЯ. Важное значение итогов советско-американской встречи на высшем уровне для оздоровления вынужденной международной обстановки подчеркнул на состоявшихся здесь переговорах министр иностранных дел НРБ П. Маделенов и министр иностранных дел Греции К. Папуляся, находящегося в Болонарии с официальным визитом.

В ходе переговоров П. Маделенов привлек внимание греческой стороны к широкомащштабным инициативам Советского Союза, других государств — участников Варшавского Договора, направленным на предотвращение гонки вооружений, обеспечение мира и безопасности всех народов.

ТРИПОЛИ. Результаты советско-американской встречи в Женеве между Генеральными секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым и президентом США Р. Рейганом открывают новые перспективы ослабления напряженности в мире, заявил видный американский юрист, представитель Международной ассоциации юристов — демократов (МАЮД) при ООН А. Хайндс.

ДЕЛИ. Высокую оценку позиции СССР по проблеме полного и всеобщего запрещения испытаний ядерного оружия дал министр иностранных дел Индии Б. Р. Бахат. Отвечая на запрос депутатов парламента, он отметил, что Советский Союз положительно откликнулся на совместное послание Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву и президенту США Р. Рейгану глав государств и правительств шести стран, принявших в январе этого года Делийскую декларацию.

КАБУЛА, 5 декабря. (ТАСС). Афганский народ отмечает годовщину Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между СССР и ДРА. В 1978 году им были не только официально закреплены, но и подняты на качественно новый уровень добрососедские, равноправные и взаимовыгодные отношения, неизменно срывающиеся народами двух стран.

На основе Договора и согласно просьбе афганского правительства СССР помогает сейчас ДРА в борьбе против агрессии, развязанной силами империализма и реакции.

Важный вклад в становление и развитие национальной экономики страны внесло всестороннее содействие СССР. Благодаря сотрудничеству с Советским Союзом в Афганистане созданы основы современной энергетической, химической, горнорудной и легкой промышленности, построены межгосударственный порт в Кабуле, все основные автомобильные дороги, включая высочайшую трассу через перевал Саланг, гидросеть, крупные государственные фермы. Сейчас в ДРА действует около 100 объектов и народов.

В документе подчеркивается убежденность международного сообщества в том, что гецицид является преступлением, нарушающим нормы международного права, противоречившим духу и целям ООН. В нем содержится настоятельный призыв ко всем государствам без промедления ратифицировать этот важнейший международный документ или присоединиться к нему.

НАСТОЯТЕЛЬНЫЙ ПРИЗЫВ

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (ТАСС). Белорусская ССР и Польша внесли на рассмотрение Третьего комитета Генеральной Ассамблеи ООН (социальные, гуманитарные вопросы и вопросы культуры) проект резолюции «О состоянии Конвенции о предупреждении геноцида и наказании за него».

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРИКАТУРА

Жюноафриканские расисты пытаются увековечить оккупацию Намибии, игнорируя резолюции Совета Безопасности ООН о предоставлении ей независимости.



ПЛЕНУМЫ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ

Республика продолжила отчетно-выборные конференции, проходят пленумы вновь избранных партийных комитетов.

Состоялся ванская районная партийная конференция. Первый пленум вновь избранных комитетов возглавил секретарь Ванского райкома Компартии Грузии Н. О. Андриядзе, вторым секретарем — А. Г. Капатадзе, секретарем — М. М. Месхи.

Состоялась гурджаанская районная партийная конференция. На первом пленуме вновь избранного райкома первым секретарем Гурджаанского райкома Компартии Грузии избран А. Е. Сарнишвили, вторым секретарем — Г. У. Мачахшавили, секретарем — Г. Г. Чунанияшвили.

Состоялся знаурская районная партийная конференция. Первый пленум вновь избранного райкома первым секретарем знаурского райкома Компартии Грузии избран Г. В. Абашидзе, вторым секретарем — И. Ш. Тбилидзе, секретарем — А. Р. Гуманидзе.

ЦК КП Грузии дал принципиальную оценку серьезным недостаткам и грубым нарушениям социалистической законности, выявленным в деятельности исправительно-трудовых учреждений республики. Деятельность управления исправительно-трудовых учреждений и его подразделений на местах рассмотрена на заседании Комитета МВА республики.

рассмотрен также недостойный поступок, совершенный заместителем начальника Гетчкерского райондета внутренних дел капитаном милиции А. Барамия и оперуполномоченным БССС того же РОВД старшим лейтенантом милиции Т. Рухая. Они при исполнении служебных обязанностей написали в хлапотуном ресторане «Интурист», вели себя там невызывающе, чем опорочили честь работников милиции. Коллегия особо подчеркнула, что А. Барамия и Т. Рухая полностью игнорировали то обстоятельство, что как работники правоохранительных органов, они прежде всего обязаны заботиться о неукоснительном выполнении постановлений партии и правительства о борьбе с пьянством и алкоголизмом.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь Тбилисского горкома партии Г. Д. Габуния.

